

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COLEDIAN DE ATITUĐINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATĂ

Să ne iubim vecinii!

de dr. Andrei Magleru Episcopul Aradului

...mărită al linerei noastre demo-
...într-un timp atât de scurt a
...pură capăt vrăjmașilor din-
...popoarele învecinate, înche-
...șururi de sinceră prietenie. Vă-
...calitate politică n'a cultivat
...agonismul între vecini. Măcar
...este oarecum o parte integrantă
...noastră. Precum s'a aveau
...vecești de seceță, foame și
...nădejdea că a mai apropiată
...ajutor și putem afla numai
...De aceea e o înaltă înțelep.
...stat de a cultiva prietenia cu
...român care să nu fi rămas
...preșonaț de vizitele premieru,
...tănu în țările vecine, a căror serie
...cu Jugoslavia. Astfel de vizite
...ceul fericit în sufletul popoare-
...măruță în trecut au fost atât de
...lejurile de aceasta natura.

...nostru dela sud sprește și spre binele
...nostru.
...Pecea pe care o făcăm cu toții, se
...consolidează cu adevărat numai prin
...șurii de prietenie ce se încheagă în ju-
...cul nostru. Numai cunoscându-ne că-
...mai bine cu vecinii noștri, ne vom pu-
...tea prețui cum se cuvine și vom înche-
...ga frontul păcii. De aceea dorim ca să-
...tămniile de înfrățire să fie cât mai
...dese și să devină a tradiție fericită.

Ministerul industriei și comerțului autorizat să înființeze societăți anonime de stat pentru import și export

Eri au apărut în Monitorul Oficial
deciziile prin care ministerul industriei
și comerțului a fost autorizat să înfiin-
țeze societăți anonime de stat pentru
import și export, precum și magazine
de stat pentru desfacerea articolelor ra-
ționate și libere și pentru desfacerea ar-
ticolelor alimentare.

Cu brigăzile românești de re- construcție în Jugoslavia lui Tito

Ce ne povestește Lenca Pasculovici despre
Jugoslavia de astăzi

Lenca Pasculovici este o tânără elevă din clasa VII-a științifică a Li-
ceului de fete „Ghiba Birta”. N'are decât 17 ani. De origine e slavă (sâr-
boaică). Tatăl ei este președintele sârbi din Gai Pasculovici. În cursul acestui an
— în vara trecută — în ciuda vârstei ei, s'a prezentat voluntară pentru Iugo-
slavia la construcția liniei ferate Sara—Sarajevo. A plecat cu cei peste 400 de
tineri români din brigada Horia, Cloșca și Crișan. După o lună de zile de
muncă — la 13 Septembrie a. c. — s'a întors. Impresiile și amintirile ei de-
spre țara prietenă Jugoslavia, astăzi când sărbătorim săptămâna prieteniei din-
tre țara noastră și cea a legendarului mareșal Tito, pot fi mai mult decât
actuale.

Maglai. „Druje Tito oj druje Tito”

După nenumărate ore de călătorie,
trenul ce ne transportă, oprește la Ma-
glai în Bosnia. Ne întâmpină pe pe-
ron delegații de tineri entuziaști aflați
în brigăzile de voluntari.

— Bine ați venit frați români! Bine
ați venit!...

Urarea a pornit din pieptul unui tân-
năr erou al muncii, Spărgând văzduhul
și împrăștiind în jur acelaș sentiment
neînțeleș al dragostei cuvântul priete-
nos pătrunde până la noi. Unul câte
unul, emoționați ca niciodată, coborâm
din tren. În totul ceea ce se întâmplă, e
ceva de neînțeles. Ni se pare că din
totul ceea ce vedem, prea puțin e ade-
vărat. Avem impresia că trăim un via-

frumos, un vis ce ai da mult să se re-
pete...

Într'un târziu, pierduți între tinerii iu-
gostavi ce ne-au așteptat la gară, ne
trezim încași în horă. Se joacă „Ho-

Cetățeni ai Aradului!

Vă chemăm la meetingul de
încheiere a săptămânii priete-
nii româno-iugoslave, care va
avea loc

**Azi, Vineri 5 Dec. 1947,
orele 16,30**

în fața Primăriei.

Va lua cuvântul

dl. Theodor Tănase

secretarul secțiunii de Educație
Politică a organizației județene
a Partidului Comunist Român.
După meeting, la orele 17,30,
în sala Teatrului Comunal se
va da

UN FESTIVAL ARTISTIC

cu contribuția corului sârbesc
din Sânpetru și a orchestrei de
foști partizani din Varjaș.

În cadrul festivalului dl. colonel

Alexandru Constantin

va desvolla conferința;

„ARMATA LUI TITO”

Intrarea liberă.

ra lui Tito”. Jumătate din brigada de
români HCC, suntem sârbi din partea
de Sud-Vest a țării, astfel că servind ca
translatori, ne putem înțelege cu vlăsta-
rii țării pe care o vizităm.

Chiața dintre noi — vizitatorii —
și cei vizitați, se topește repede. În
„Hora lui Tito” — după numai câteva
clipe uităm că unii sunt români, sârbi,
croați... Braț la braț, urmărim la urmă,
tineri egali și prieteni pentru prima da-
tă în istorie — nici nu știm când tre-
domăm:

„Druje Tito,
Oj druje Tito, ni sam te ni plto
Druje Tito, oj druje Tito, ...”

(Continuare în pag. 3)

Depunerile spre fructifi- care se vor bucura de garanția Statului

Instituțiile bancare din Arad care pot primi
sume spre fructificare

...interesul nostru...
...apre fructificare Banca Națională a Ro-
mâniei — care precum se știe este na-
ționalizată — a elaborat un vast plan.
La susținerea și realizarea acestui plan
contribuie în mare măsură legea con-
form căreia depunerile făcute la anumi-
te bănci se bucură de garanția statului,
adică a Băncii Naționale. Dărcile ad-
mise să primească asemenea împrumu-
turi, nu vor avea voie ca în trecut, să
facă cu banii depunătorilor tot felul de
operațiuni risante și speculative.

Dobânzile ce se vor acorda, pe lângă
faptul că vor fi sporite față de trecut,
se vor calcula în mod foarte riguros,
astfel ca fiecare depunător să știe că
banul pe care îl încredințează spre fruc-
tificare unei bănci, îi produce un pro-
fit pe care să poată conta

La propunerea Băncii Naționale, s'a
intocmit un jurnal al Consiliului de mi-
nistri prin care s'a stabilit un număr
restrâns de bănci care vor avea drept-

...tul să primească banii spre fructificare
dela cetățeni, aceste depuneri bucu-
rându-se de garanția susamintită.

Enumărăm din lista celor 31 de bănci
și instituții acelea care au filiale și la
Arad:

Casa Națională de Economii și
Cecuri Postale, Banca Ardeleană, Ban-
ca de Credit Român, Societatea banca-
ră română, Banca Românească, Credi-
tul Național Agricol, Banca comercială
italiană și română, Banca Albina, Ban-
ca Victoria Banca pentru agricultură
și comerț.

Directorii acestor instituții de credit
vor fi convocați peste câteva zile la o
constăntură la Banca Națională, pen-
tru a semna o convenție specială în
ceea ce privește depunerile spre fructifi-
care și garanțarea lor de către Banca
Națională a României, care acum este
instituție de stat. Secretul depunerilor
spre fructificare va fi garantat.

...e cuprinde anteproiectul reformei administrative ...e pregătește o nouă lege a sabotajului

...le din Capitală anunță că la Mi-
...ni de Interne este gata elaborat,
...proiectul reformei administrative.
...proiectul are la bază principiile:
...alismului democratic, al planifică-
...integrării administrative și al ce-
...ismului popular. Această reformă
...aliza o descentralizare administra-
...ncurajarea inițiativelor locale și
...ficarea formalităților birocratice.
...semenii este în pregătire reforma
...organizării aparatului de stat în ve-
...raționalizării și simplificării apa-

...ratului administrative și a lucrărilor de
...biroz.

La Ministerul Justiției s'a pregătit
noulă lege a sabotajului economic. Acest
anteproiect se află momentan în studiul
comisiei ministeriale pentru redresarea
economică și stabilizarea monetară. Du-
pă completările ce i se vor aduce,
proiectul va fi redactat în formă defini-
tivă. Este foarte posibil ca noul proiect
de lege să nu mai acorde nicio amni-
stie.

PĂTRIOTUL SPORTIV

Programul divizionar din etapa de Duminică

Duminică se dispută ultima etapă divizionară.

Echipele arădane susțin decizivele ultimele matchuri, iar programul lor este următorul:

- ITA—CSM Mediaș la Mediaș.
- Sparta—Ripensia la Timișoara.
- AMEFA—Indagrara la Arad.
- Gloria—CANT la Arad.
- CFR—Minerul la Arad.

După cum se poate observa, primele două echipe susțin matchuri în deplasare, iar celelalte joacă acasă.

În urma acordurilor intervenite între echipe, matchurile din Arad se vor disputa după următorul program.

Sâmbătă la orele 14.30: AMEFA—Indagrara. Duminică, orele 13.30: Gloria—CANT, orele 15: CFR—Minerul.

După toate probabilitățile jocul AMEFA—Indagrara se va disputa pe arena Gloria, dar în această privință încă nu s'a luat nici o hotărâre. În seara privesc celelalte două partide de Duminică acestea se vor disputa pe arena Gloria.

Măine încep campionatele naționale de popice

Cine și-au anunțat participarea

Pentru campionatele naționale de popice care încep mâine duminică la Arad la orele 8 pe arena ITA și-au anunțat participarea următoarele re-

gionale: Arad, Baja Mare, Brașov, Cluj, Mediaș, Petroșani, Sibiu, Sft. Gheorghe, Sighișoara, Timișoara, Tg. Mures.

În vederea acestor campionate F. R. Popice a fixat următorul lot de arbitri, și cari sunt rugați să se prezinte la orele și locul specificat mai jos:

Sâmbătă, orele 8 (la ITA): Roșu, Medve, Morete, Simăndan etc. Orele 15 (la ITA): Harabagiu, Daul, Blaj, Drecin Dumitru. Duminică, orele 8 (la ITA): Györfi, Pristver, Vlas, Tirtan. Duminică, orele 9 (Teba): Boreg, Feveazi și Tânase, Duminică, orele 15 (Teba): Oarcea, Szendrei și Babaczi.

ROYAL La orele: 3, 5, 7 și 9 fix

Un mare succes între filmele de succes!

JAMES MASON

In magnifica sa creație de neuitat

SANTA J

Cinema C.F.R. Grădite

Azi

Marele film social

Galeria No. 13

J. BARTOS dentist

Arad, Dr. Iucio 18 Calea Radze (lângă Farmacia Kárpáti) Prețuri favorabile și condiții convenabile de plată.

Cinema SAVOY repr. 3, 5, 7 și 9 Măzine 1131

Azi

Marele film de aventuri și dragoste?

Totul pentru o carte

cu Nicole Bolin, Pierre Renoir și Rzymont Roullan

Montare—Dragoste—Aventuri

Jurnal nou ITA—Cioceanul

CORSO ARAD Tel. 23-64 Repr.: 3, 4.30, 6 și 7.30

Grandiosul film

„BALEKINA” c. cele mai renumite ballete „Lacul Lebedelor” și „Frumoasa adormită” Muzica Cea covski

„FORUM” Repr.: la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi premieră.

Filmul care va fi evenimentul săptămânii

CAPITANUL KIDD

Charles Laughton—Barbara Britton—Randolf Scott—Gilbert Roland

A R O

Azi cel mai grandios film Englez

Steward Granger, Ane Crawford

Lacrimi de țigancă

HIRANIA

Azi premieră!

JOHN WAYNE și ELLA RAINES

Intr'un film de Cow-Boy cu o teză absolut nouă;

Impușcături în noapte

Aventuri pasionante, răscolitoare strălucite de vâpăia iubirii

Pentru prima grupare sindicală din Arad - pentru AMEFA!

Aradul are o tradiție sportivă.

Orașul nostru este recunoscut în toată țara pentru sportivitatea lui.

Dacă această afirmație este adevărată, nu trebuie să uităm că Aradul are o tradiție și din punctul de vedere al sportului sindical. Și azi când în cadrele organizației sportului popular avem datorită a promova propășirea și dezvoltarea sportului sindical, se cuvine să nu dăm uitării acea asociație sportivă din Arad, care era într'adevăr un pioner al sportului sindical în acest oraș și care a dat cu 36 ani în urmă eniar, o mare amploare sportului de masă: gimnasticii și atletismului.

Ne referim la AMEFA (Asociația Muncitorească pentru Educație Fizică din Arad). Această asociație, fondată în anul 1911, a îndeplinit o adevărată muncă de avangardă. Când în general sportul se rezerva numai pentru unii privilegiați, câțiva oameni inimoși au pus bazele unei asociații sportive democratice, care nu s'a sfârșit să afirme de la primul pas al activității sale că este a muncitorilor.

Alături de football, AMEFA a reușit să desvolte o muncă de educație fizică în aproape toate ramurile sportului, având cele mai multe secții sportive din între toate asociațiile asemănătoare din Arad.

Între anii 1920 și 1925 AMEFA a trăit apogeul ei. Echipa AMEFA-ci era a doua pe țară după campiona Chinaezul, dând mulți jucători valoroși sportului românesc.

Bineînțeles că opresiunea politică a avut o influență și asupra activității și dezvoltării AMEFA-ci, regimurilor istorice neconvenindu-le să sprijine propășirea unei grupări muncitorești.

În anul 1940, AMEFA a fost dizolvată de regimul reacționar-fascist care n'a tolerat existența unei grupări muncitorești și care a invocat în decizia de dizolvare și unele motive șoviniste.

În situația de azi este însă cazul ca AMEFA să-și revină locul vechi și bine meritat în viața sportivă a Aradului. Trebuie porunită o acțiune hotărâtă, cu participarea maselor largi, pentru ridicarea acestei asociații și pentru crearea tuturor condițiilor de dezvoltare pentru ea. Această acțiune și această muncă este o datorie de onoare a sindicaliștilor arădani.

AMEFA a fost prima asociație sportivă sindicală la Arad. În regimul democrației populare ea trebuie să-și recâștige locul și va trebui să fie în fruntea acelor care reprezintă sportul arădian.

Atențiune Doamnelor
s'a deschis cosmetica
CARMEN L. HAJDO

ultimele metode franceze tratamente speciale. Antirid cu efect garantat.

Str. Moise Nicoară 12

— JUCATORII DIN ECHEPELE DE JUNIORI SI PITICI ALE FABRICII ITA sunt convocați, Duminică, 7 Decembrie 1947, orele 9 fix, în sala culturală a fabricii.

Rochii de seară și de teatru

VOPSEȘTE, CURĂȚĂRI
ALEXANDRU KNAPP

vopsitorie de haine și curățitorie chimică

ARAD, Prăvălie: Str. Brălianu 2-4. Uzine: Str. Episcopul Re

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se publică zilnic până la orele 18. — Tariful 5 minimum 10 cuvinte. Cererile de servicii 50% reduse.

Oferte de servicii

Federala Zorile
Bul. Reș. Ferdinand
angajează imediat
2 dactilografiste perfecte

Inchirieri

TANARA pereche casătorilor camera mobilată cu accesorii. Telefon 16-2.

Vânzări și cumpărături

DE VANZARE gara Nădab—cortășor orez 200 kgr. la câștig fabricația Botvnic.

VAND mașini de tricotate, cușor vâpam tricotatele sveterelor, iar, costumelor de copii.

CASA particulară ocupabilă de vânzare. Adresa la ziar.

MOTOR Steir nou pentru auto 65 HP de vânzare. Adresa la ziar.

DE VANZARE apartament compus din 3 camere și deșor în centrul orașului. Adresa la ziar.

VAND planina bună. Câpitan Str. Episcop Ciorogariu 17.

AGENTIA HATSCHER, bdul C. Telefon 1635. 1,750,000: parțial nouă construcție, 650 metri grădini, prăvălii, 1,400 metri despărțibile 4 apartamente brutarie, 1,000,000: ocupabilă iarcașă 450 stânjeni grădini, 800,000: calea Radze, 2 apartamente moderne, apropierea teatrului ocupabilă mare, particularcașă, bucatărie, sașanșate, 700,000: centru 2 de case ocupabile, 550,000: ocupabile 3 camere, confort, 300,000: imediat ocupabilă.

Pierderi

PIERDUT un bonier goș metru 3001—1700. Declară nul. Declară selărie Arad, str. Petran 1.

PIERDUT cartela de alimente Noemvrie, pe numele Dumitru. Declară nulă.

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte numele Dric Maria și Ecaterina clar nulă.

PIERDUT cartela cu puncte pe le Mercea M. Dian. Declară nulă.

PIERDUT cartela de climute pe vrie pe numele Tite Tleodor nulă.

Diverse

PRIMESC două eleva în grădini, Piața Avram. In cu 5-1, ap. 3.

CAUȚ asociat cu 100—200 milioane cu câștig mare fără costuri. Oferte sub „Câștig ușurat”

Săptămâna copilului 6-14 Decembrie

preocupările și rodnicile prevederi ale societății, de a înlătura urcările crâncenului războiu și a stător interesări și neglijențe din trecut un de prima importanță și ocupă o temelie societății de mâine.

Basă autoritatea statală din trecut mulțumit să se achite de obligațiile de generațiile viitoare prin putine dinainte spitalești și de ocrotire, a din procentul de mortalitate putem ca măsurile trecutului au fost prea, insuficiente, pentru rezolvarea acestei probleme.

La 6 Decembrie începe o campanie de susținută și dirijată de guvernământul nostru, pentru creșterea de posibilități mai fericite de trai a tinerelor vișșe. Săptămâna care începe în ziua de azi și a închinată copilului, cuprinde un bogat program de realizări în care copiii noștri, copiii țării, și celor mulți și lipsiți vor putea să bucure de o ameliorare a grelelor condiții în care își duc viața.

Comitetul Național pentru Ocrotirea copilului în apelul cel face la inimile părinților schițează un program pentru rezolvarea problemelor așa de variate din punct de vedere social și moral.

Organizatorii săptămânii copilului vă asigurăm că tot așa cum îngrășindu-vă de gândire a copiilor voștri să dați cât mai mult pentru a putea ridica pe nevoiași din viața amară, la un trai bun, la care au aceleași drepturi ca copiii dragi vouă.

U.F.A.R.

Cu brigăzile românești de reconstrucție în Iugoslavia lui Tito

(Urmare din pag. 1)

Cad ces ce Rusiju?

Pozdravinam, o! pozdravinam, Tpravu Armiju...

(Tovarășe Tito, Tovarășe Tito, Nici nu te-am întrebat când vei merge în Rusia? — Salută te rugăm în numele nostru Armata Roșie...)

„GLAVNIV-STAB” — „OMLADINSKA-PRUGA” BRATSTVO, IEDINSTVOI

Regiunea Bosniei unde lucrăm cea de a doua parte din brigada română Horia, Cloșca și Crișan, este înzestrată cu numeroși munți. Ne-am angajat în muncă după trei zile de la sosire (într-un timp am fost reținuți de către munca plejuită de ornamentele țărănilor în care am fost cazați).

Entuziasmați încă din clipa când ni s'a făcut primirea, canalul pentru treburile cari ni se cereau, crescuse în noi. Cu nemărturisită nerăbdare așteptăm momentul când vom putea pune mâna pe lopeți și țărănoape. Aceasta însă n'a întârziat să vină.

Sub directivele „Glavniv-Stab”-ului ne revine porțiunea de lucru din jurul localității Maglai. Infruntând capriciile naturii, luându-se la trântă cu oboescala care-și manifestă prezența printr-un duh nesfârșit de picur de sudoare, săpăm de zori în muntele din fața noastră. Impletit în cântece, veselie și entuziasm, greul muncii nici nu se observă. Lucrăm alături de foștii partizani din armata de eliberare a lui Tito. Si acest lucru ne mândrește.

Un accident stupid de lucru însă, care cere drept jertfă piciorul unui tovarăș, face ca să fim mutați într-o altă localitate: Kakani. Spre fericirea noastră întâlnim aici colegii români din prima parte a brigăzii. Lucrul este mai

ușor. Muncim însă și mai mult. Norma zilnică care ne este repartizată de către „Glavniv Stab” este depășită cu puțin la sută.

Acest fapt — al străduințelor tinerilor brigadierii români — este recunoscut și de către forțele de conducere iugoslave, care drept răsplătă proclamă întreaga brigadă HCC „Udarnik” cl. I-a.

Infrățit cu tineretul din brigăzile iugoslave care în timpul războiului de cotropire a luptat cu arma în mână, a nuptat împotriva hoardelor invadatoare hitleriste, seara după lucru ne reîntorcem la bărci.

Si în serile senine ale sfârșitului de vară, la lumina focurilor din plin câmp, sentimentele noastre curate se unesc cu cele ale tineretului participant într-un singur gând: UNITATE.

Temelia tineretului din cele 42 de state prezente la construcția liniei ferate și în special dintre cel român și iugoslav se cimentează.

Construcția liniei ferate Sara—Sarajevo, contribuie la strângerea legăturilor de prietenie dintre tineretul român și cel iugoslav.

Aceasta o spunem și sutele de tineri ieșiți din mii de piepturi taere:

„Omladina Rumuniei: Bratstvo
Omladina Jugoslaviei: Iedinstvo
Omladinska Pruga: Bratstvo, Iedinstvo!

(Tineretul României: frățietate! Tineretul Jugoslaviei: unitate!, Iunia tineretului, frățietate-unitate!)

În numărul viitor: „Un 23 August” în Jugoslavia.

VASILE INOAN

Achitarea impozitelor și taxelor de orice fel convenite Statului

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința întreprinderilor comerciale și industriale că — în conformitate cu dispozițiunile deciziei ministeriale Nr. 106—1947, publicată în Monitorul Oficial Nr. 269 din 20 Noiembrie 1947 — impozitele și taxele de orice fel convenite Statului și neachitate în termen de 15 zile de la aplicarea sechestrului, vor putea fi considerate achitate prin ridicarea de către organele fiscale a mărfurilor produselor și orice alte bunuri mobile, cari au fost sechestrate, până la limita acoperirii datoriei și cheltuielilor de transport și depozitare.

Valoarea averii mobile preluate se calculează la prețurile legale de vânzare minus beneficiu convenit debitorului. În cazul când ridicarea mărfurilor, produselor și orice alte bunuri mobile, s'a făcut odată cu aplicarea sechestrului, această avere mobilă se va putea considera intrată în patrimoniul Ministerului de Finanțe, dacă datoria nu a fost achitată în termen de 15 zile de la aplicarea sechestrului.

Vor putea fi de asemenea sechestrate, ridicate și preluate, produsele și bunurile

Pentru comercianți

USIC-ul atrage atențiunea celor interesați că, nici o recalculare de prețuri făcută pe baza facturilor primite în copie de la alți comercianți nu este valabilă. Toți acei cari au făcut asemenea recalculări urmează ca în interesul lor propriu, să-și rectifice imediat calculațiile pe baze legale, prevăzute în instrucțiunile în vigoare.

rile mobile de orice fel, flocațe de Ministerul Industriei și Comerțului.

Cu ocazia prelucrării averii mobile sechestrate se va dresa un proces verbal care se va preda debitorului și care va constitui pentru acesta o dovadă previzorie de descărcare de datorie până ce Percepția va emite chitanțe de plată.

Colțul cultural

Măine, la teatrul comunal, mare paradă artistică

Ne mai desparte numai zina de azi de frumoasa paradă a artiștilor. Prețind frumosul sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi, din localitate, pune tot interesul ca nunca artistică să fie popularizată și gustată de către spectatori.

„Parada artistică” ce va avea loc Sămbătă, 6 Decembrie, orele 15 și Miercuri, 10 Decembrie, orele 15.00, va dovedi pe deplin spectatoriilor arădani, că programul interpretat cuprinde în miezul lui lucruri frumoase ale artei, fapt pentru care spectatoriul se vor lega sufletete de astfel de manifestări.

În program: Horvath Eta, Kőszegi Imre, Imre Maria, Nuszbaym Maria, Annie Lupescu, Duo Veronas, Lenart Beati, Lenart Erica, Penko George, Porsila Ion, Igorov Ioan, Popovici Victor, Pintes Eugène, Wisler Joe, Szabo Andrei și Tiko Elbruss.

Biletele la casieria teatrului.

Peșatul Minorșilor

Sămbătă, 6 Decembrie, ora 7 seara

UN SINGUR CONCERT

de celebra violonistă maghiară, laureata concursului internațional din Geneva, anul 1946

ELIZE CSERFALVI

program Händel, Bach, Mendelssohn, Debussy, Bartok, Ravel, Kodály. — Biletele la agenția Europa, telefon 18-17.

Lucrările conductei de gaz melan dela Agnita-Botorca au fost terminate

Capitala a sărbătorit ieri pe tinerii brigăzile Gheorghiu-Dej, care au parte la lucrările conductei de gaz între Agnita—Botorca, terminând lucrările înainte de prevederile termenilor.

Acum se știe, problema combustibilului este una dintre cele mai importante și grele probleme ale Capitalei. Extinderea folosirii gazului metan la București, poate contribui într-o măsură însemnată la rezolvarea acestor probleme. Lucrările conductelor începuseră mai de mult, însă după înțelegerea ministerului minelor și petrolului nu vor putea fi terminate decât în cursul anului viitor, deci în cursul următorii urmează ca Capitala să nu

se folosească de gaz metan prin această conductă.

Văzând importanța acestor lucrări, d. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului, a făcut apel la tineretul muncitor, care — formând brigada Gheorghiu-Dej — a început lucrările între Agnita și Botorca, pe care le-a terminat ieri. Lucrările — 45 km. de conducte — au fost terminate în timp de 5 săptămâni de către cei 900 de tineri. Prin această năucă voluntară au fost economisiți Statului 300 milioane lei stabilizați.

Ieri la amiazi membrii brigăzii au fost primiți în curtea ministerului Industriei și Comerțului de către d. dr. Petru Groza, Gheorghiu-Dej, I. G. Maurer și Miron Constantinescu. D. ministrul Gheorghiu-Dej și-a exprimat mulțumirile pentru munca și spiritul de sacrificiu dovedit de acești tineri.

Apoi brigada s'a îndreptat spre cinematograful Corso, unde a luat parte la meetingul organizat de tineretul capitalei în onoarea membrilor brigăzii.

VIDRA

mai bună negreală pentru
de, dă lustru negru și frumos

în necă 7 Decembrie
orele 5 va avea loc

CEAIUL DANSANT al Apărării Patriotice în saioanele
Cornul Vânătorilor în folosul acțiunii
de Crăciun. — Muzică excelentă, concurs de frumusețe

Intreprinderile
Inginer Edgar C. Russu și Frații
din București Str. Carol Davila 67,
terminând executarea reconstrucției podului metalic
Tralan de peste Mureș.

aduce pe această cale, profundele sale mulțumiri autorităților, organizațiilor sindicale locale, muncitorilor și tuturor întreprinderilor care le-au ajutat la realizarea acestei opere.

Situația din Franța

Guvernul Schuman mobilizează 80.000 rezerviști pentru a-i folosi contra greviștilor

Amestecul american în chestiunile interne ale Franței

Guvernul Schuman continuă lupta sa contra muncitorimii și contra reprezentanților ei.

În cursul zilei de ieri clădirea parlamentului francez a fost înconjurată de soldați înarmați cu mitralieră și gaze lacrimogene. În această atmosferă a teroarei a fost votată — într-oedință rurtumoasă — legea antimuncitorească prin care se stărbeste dreptul la grevă a muncitorimii franceze. Deputații comunisti au votat în mod firesc contra acestei legi.

Totodată guvernul francez a hotărât mobilizarea a 80.000 de rezerviști din contingentul 1923, pentru a-i folosi contra greviștilor.

Guvernul Schuman a dat în judecată starul comunist „Ce Soir” pentru articolele sale scrise în interesul apărării libertăților democratice ale poporului francez.

Mișcarea greviștă din Franța continuă. Întraga serviciu poștal este în grevă, la fel și majoritatea funcționarilor

publici sau alături greviștilor. În Toulon a fost declarată greva generală. La fel au declarat grevă și angajații marilor magazine din Paris.

Eri a sosit la Paris un emisar al generalului Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite. Acesta a declarat că

delegația americană își va preciza la conferința de la Londra atitudinea definitivă în legătură cu situația regiunii Ruhr, dacă va vedea că situația guvernului Schuman este consolidată sau că sunt perspective ca puterea să fie preluată de generalul de Gaulle.

Dându-se drept controlor Bulcu Petru a luat ultimii 400 lei unei femei nevinovate

Guardul financiar Bulcu Petru a fost arestat și învințat Parchetului pentru că a pretins mită de la femeia Maier Magdalena din Nerău.

Bulcu Petru a fost prins în următoarele împrejurări:

Dându-se drept controlor, Bulcu Petru a cîștit femeia Maier Magdalena care venea dinșore plața de vechituri cu câteva articole cumpărate acolo și

uzând de această falsă calitate, a cerut femeii să intre sub o poartă, unde s-a cerut suma de 1000 de lei pentru a trece cu vederea „descoperirea” făcută. Cum femeia n-avea decât 400 lei, s'a mulțumit să ia acești bani și să dea dintr-un buzunet al ei suma rămasă. S'a întâmplat însă că la discuțiile dintre guardul financiar și femeia căreia i-a luat ultimii 400 de lei a asistat și deputatul Cuetan care trecea din întâmplare prin tața porții. A stat până în clipa când i-au fost predați banii și pușcând mâna pe falcul controlor i-a condus la poliție, unde în urma interogatoriului luat acesta și-a recunoscut vina.

Tăierea cărnii de porc și oaze va începe sâmbătă la Arad

În urma dispozițiilor Ministerului Industriei și comerțului ră se va începe tăierea de oi și porci pe toată întinderea țării, măcelării din Arad au trimis ieri de dimineață o delegație la șeful Oficiului economic județean, cu care au căzut de acord asupra începerii tăierii cu ziua de sâmbătă, 6 Decembrie.

Măcelării au mai cerut să li se adu-

că următoarele prețuri: 200 lei carnea de porc, 300 lei slămina de topit și 80 lei carnea de oază.

Aceste prețuri n'au fost însă admise și în cursul zilei de astăzi Oficiul economic județean va stabili prețurile atât la carnea de porc și oaze, cât și la deservetele acestei cărni, prețuri pe care le vom publica în Patriotul de mâine dimineață.

Festivitățile de eri din cadrul săptămânii prieteniei româno-iugoslave

Festivitățile ținute la Teatrul Comunal, cu ocazia prieteniei româno-iugoslave, au demonstrat prietenia poporului nostru față de popoarele iugoslave.

Festivitatea de eri după amiază, inițiată de Consiliul sindical județean și sprijinită de școlile secundare din localitate a demonstrat o caldă prietenie față de țara lui Tito.

D. Iovan Ioan, povestind amintirile din Iugoslavia, amintiri cari nu se sterg din sufletul brigadierilor români ce au muncit pe șantierele liniei ferate iugoslave, a iconat realitatea unei țări

care din muncă și-a făcut cel mai mare ideal. Tinerii popoarelor iugoslave, înolăți voluntari în armata de partizani, făcând minuni de vitejie, astăzi, dau o intensă muncă de reconstrucție a țării.

Programul artistic susținut de școlile secundare din localitate a dat festivității un caracter de adevărată sărbătoare.

Menționăm cordul Școlii Normale care a executat cu multă măiestrie o seamă de cântece.

Copii sănătoși - țară puternică

Sub această lozincă, în săptămâna 7-14 Decembrie, se organizează în întreaga țară, o mare colecție de către Comitetul Național pentru Ocrotirea copilului. În acest scop, Prefectura județului nostru a dat o circulară tuturor organelor în subordine ca să depună toate străduirile pentru acest important pas de înce-

put, în ce'ace privește ocrotirea copilului, să se poată realiza pe deplin. Vor lua parte la aceste acțiuni toți notarii, învățătorii, funcționarii comunali, primarii, comisiile interimare și organizațiile democratice pentru a se duce atât munca practică cât și munca de lămurire până în cele mai depărtate case de pe teritoriul județului nostru.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.-
PE TREI LUNI Lei 300.-

— IN VEDEREA APROPIERII SAZONULUI PATINAJULUI comitetul de conducere a sporturilor din Arad insistă încredințat, precum și toți amatorii de sporturi ca pentru relucerea cabanei din Păduricea orașului care are o aia lângă lac, să dea obolul lor pentru munca lor voluntară. Doritori cari să participe la refacerea cabanei vârstului patinoar, — singurul din Arad — sunt rugați să fie prezenți, cu lopeți țărnaoape, Duminecă, 7 Decembrie 1947, orele 8 dim. în fața Primăriei Municipiului Arad.

— SINDICATUL METALO-CHIURILOR organizează în ziua de 6 Decembrie orele 20 seara, un mare bal în sălălele restaurantului Dacia. Onoratul patron este rugat a lua parte.

— SINDICATUL SANITAR s'ar organiza convoie membri săi de control și examinați precum și tehnicieni prietari de laboratoare, la o ședință comună pe data de Vineri, 5 Decembrie a. c. ora 7 seară la sediul Sindicatului pentru a discuta chestiunea impozitelor. Este în interesul celor vizați să se prezinte la această ședință.

— COLEGIUL FARMACEUTIC din ARAD convoacă pe această cale membri săi din județ și oraș la adunarea plenară ce va avea loc Duminecă, 7 Decembrie a. c. ora 11 a. m. la sediul său din Bdul Regele Ferdinand 6 (în fața calului Sindicatului Sanitar). La ordinea de zi fiind chestiuni foarte importante prezența este obligatorie.

Centrele cari se prezintă azi pentru ridicarea zahărului

Rațiile de ulei au fost majorate

Dăm în rândurile de mai jos, numărul centrelor care trebuie să se prezinte astăzi între orele 9 dimineața și 6 seara la federala Zorile pentru a ridica cantitățile de zahăr necesare celor înscriși la aceste centre:

44 5 41 15 71 32 18 50 24 49 67 19
101 28 75 81 66 52 55 94 38 12 8 98
68 63 23 90 80 65 40 82 99 5 57 97 și 29

Conducătorii celorlalte centre sunt invitați să se prezinte la Centrula alimentară din str. Episcopiei 6 în cel mai

scurt timp, pentru a achita rațiile de zahăr, cât și cele de ulei de care au nevoie.

Intrucât rațiile de ulei convenite populației și care urmează a se distribui zilele care urmează sunt majorate de luna Noemvrie, dăm mai jos aceste rații, pentru a fi cunoscute populației pentru cei cu cartela B — 0,900 litri pentru cei cu cartela C — 0,900 litri iar pentru cei cu cartelele D1—D2 câte 0,300 litri de persoană.

După un joc disputat

CFR. București a învins AS. Arma numai cu 1:0 (1:0) trecând la locul doi în clasament

Eri după amiază, pe stadionul A.N. E.F. din Capitală, s'a disputat în cadrul Diviziei Naț. A. matchul restanță între CFR. B. și AS. Arma. După un joc viu, în care Arma a luptat cu mușcă dărzenie, CFR. B. a reușit să

câștige prin goalul marcat de în prima repriză.

În urma acestei victorii, CFR. s'ar sălta la locul doi în clasament cu IFA-și care a trecut la locul

Arădani! Veniți cu toții la marea paradă artistică, organizată de sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi, ce va avea loc în sala Teatrului Municipal, Sâmbătă 6 Decembrie, orele 15 și Miercuri 10 Decembrie, orele 15,30